

“Красный Берег” – это сборный пункт, в который **в июне 1944 г.** в течение нескольких недель сгоняли детей из Жлобинского, Рогачевского, Стрешинского, Добрушского и других районов Беларуси. Дети войны, прошедшие через сборный пункт в Красном Береге, вспоминают женщин, стоящих у забора. Вспоминают, как немцы, чтобы отогнать матерей, стреляли им под ноги. Плач был слышен по ту и другую сторону от забора, разделявшего лагерь и «свободную» деревню.

Здесь, в “Красном берегу”, детей мыли, проводили медицинский осмотр, брали кровь на анализ, чтобы определить группу. Больше всего гитлеровцев интересовали ребята в возрасте 8-14 лет, ведь в таком возрасте у ребёнка происходит гормональная перестройка, а кровь обладает наиболее сильными свойствами. Особое внимание уделялось девочкам, поскольку они чаще всего обладали первой группой с положительным резус-фактором, которая является универсальной. Если заболеваний при медицинском осмотре немецкие медики не обнаруживали, то детей готовили к отправке в Германию – в госпитали, где уже и предстояло использовать их в качестве доноров.

Детей делили на две группы. Первая группа подлежала направлению в накопитель для детей с первой группой крови. У этих детей забирали всю кровь. Вторая группа направлялась для многократного забора крови — в среднем от 8 до 16 раз у каждого ребенка. Лишь дети, попавшие во второй накопитель, имели какие-то шансы выжить.

В наши дни Красный Берег называют «детской Хатынью». До сих пор **точно неизвестно**, сколько детских душ погубили гитлеровские палачи, служившие в этом лагере. Пока **установлено только пятнадцать имен детей**, убитых здесь. Если следовать архивным данным, то **не менее 1990 детей были вывезены** из Красного Берега в Германию. В **2007 г.** рядом с местом, где располагался сборный пункт, был открыт мемориал, посвящённый всем детям-жертвам войны.



